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ZO1S大学入試問題研究委員会

平成27年度琉球大学入試問題(前期･甲）に関する質問事項（注：易、標準｡難は教科書レベルにおいて）

－13－

番号 範囲 分野 難易度 質問事項

1

問1

問2

数学Ⅲ 微分法
積分法

易

標準

● G

･問1の解答は答だけでも正解ですか。

'式の両辺をxで微分ずるという作業ができてない
したか？
の途中で・cは積分定数．という文言が無い場合減点の

2では第
徒はいま
2の解答
れますか

問
生
問
さ

●
●

2

問1

問2

数学Ⅲ 微分法
積分法

易

標準

･増減を調ぺよは、解答用紙に増減表がかけていたら正解ですか。

｡y軸に関する対称性（偶関数より）を利用して、 （0≦x≦1）
の区間だけ増減を調べた場合（－1≦x≦O)の増減をかいてな
くて最大値、最小値を求めても正解となりますか？ ．

･問2で、積分区間を－1≦x≦1としたのは関数がy
あることを分っているかをみるためですか？ 。

● け

軸対称で

･問2で定積分の計算を偶関数の性質を使って積分した生徒は
どれぐらいの割合いましたか？

● 9 ℃

３
１
２
３

問
間

問

数学A
数学B

確率

数列

■
･

易

易

標準

君 。 b

･問1，問2は答だけでも正解ですか？
（何らかの説明が必要でしたか）

、

･問3．の中での部分点はありましたか？
(立式はできていて途中での計算ミスに対しての部分点）

･問1～問3まで丁寧な誘導がなされていて受験生にとって
解きやすい（考えやすい）問題であったと思います。

､

4

問1

問2

数学Ⅲ
(数学I)

2次曲線
(2次方程式）

標準

やや難

●

● ｳ ■
●

● ｡
●

問2の正解はグラフ
方程式（2次方程式）

(双曲線）をかいての解答した生徒と
で解答した生徒どちらが多かったですか？

前期・甲

全体

･全体的な回～四大問で小間ごとの出来具合はどうでしたか？

･高校側への要望（指導してほしい、または、受検生が弱い部分）

間違いの中で、記憶に残った奇抜な解答がありましたら教えて下さい。

･学部別の出来具合はどうでしたか？ （特に医学部医学科）



平成”年球大学入試問題（前期･乙）に関する質問事項

－14－

番号 範囲 分野 難易度
O ●

質問事項 の ■

1

問1

問2

問3

Ⅱ
．
Ｂ

数
数

高次方程式
対数

三角関数
ベクトル

易

易

標準

９
０

凸
０
０
◆

2

問1

問2

問3．

数I

数Ⅱ

数Ⅱ

微分法
積分法

易

標準

標準

･問2．でいきなり答だけを出した生徒（裏ワザ？）は減点しました
か？ ｡ ●

● ■

･計算過程を書かずに（受験テクニック・裏ワザ？を使って）解答
した解答は減点ありますか？

前期･乙

全体

0 ,

･全体的な受験生の出来はどうでしたか？



平成27年度琉球大学入試問題（後期）に関する質問事項
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番号 範囲 分野 難易度 質問事項

1

１
２
３

笥
謝
謝

数学Ⅱ 微分法 易

標準

易

･問1で判別式で等号ありは0点ですか？
･問1ができない生徒はいましたか？

･問2で解答途中での計算ミスに関して、 部分点を与えましたか。

･問3の解答で問1 αの値の範囲を吟味してない生徒はいまし
た力。？

■ ｡

2

１
２
問
問

数学Ⅱ 三角関数
高次方程
式

標準

やや難

･問1の部分点の与え方はどうなっていますか？
● ● ●

･問2で解の吟味の出来具合はどうでしたか？

3

問1

問2

数学Ⅲ 微分法
積分法

標準

8

やや難

問1は完答だけ正解かそれとも部分点もありますか？

問2で場合分けはできていましたか？

問2で一芸≦‘≦苦の場合を考えてない受験生は多かったです
か？

問2でグラフをかかずに解いた場合、減点されますか？

4

問1

問2

問3

数学Ⅲ 微分法
積分法

標準

やや難

やや難

･問3だけ解答した生徒もいましたか？
■

･小間間ごとのつながりはありますか？

･大間4の小間ごとの配点はどんな割合ですか？

● 問2でlogオ と＃の大小関係を示さずに用いても大丈夫でし
ようか？

後期
O

全体
･全体的な受験生の出来具合はどうでしたか？

･大間は良問であるが、もう少し出題分野のバランスがあればよかった ◎



平成27年度(2015)琉球大学入学試験問題(前期日程） 数学甲 沖縄県高等学校数学教育会

同次の剛に答えよ｡ (50点）

問』剛=!’〃'とするとき,即)および卵)を求めよ。
問2関数メズ),9(%)が，

｜鰄窒藍加ゞ－，
を満たすとき，ズ軌g(z)を求めよ。

厩雪

FIz)=r''d'=['']==."-."問1

よって, FX1)=g2-e,F'(z)=2g2z--gg g

jix)+I;'(M=2sinz-3問2

より，この両亙をxについて郷>すると，〆(Z)+g(z)=2cosェ…①

"=0とすると, JIO)=-3…②

①よりg(x)=2cosズープ'(ズ),およびﾉ'(加(ズ)=cos2ズより

〆(x)･!2cosz-〆(X)}=COS2Z

〃(z)}2-2cosz・武力)+cos2z=0

げ(X)-COSz12=0

．｡.〃'<z)=COSZ

よって， ノ(ズ)=sinz+C(Cは積分定数）であり，②よりC=-3

．．.ノ(x)=sinえ－3

戎X)g(x)=cos2力より

COSZ･9(Z)=COS2X

COSZは握蒔的に0ではないから, 9(x)=COS葬圏

m(g(鋤の求め方）

①より夕(x)=2cos"-g(x),および/'(")g(z)=cos2えより

{2cos室－“ガ)}｡9(z)=cos2z

{g(")}2-2cOsx．g(X)+cos2z=0

!g(z)-cosx)2=0

...g(x)=cOsZ

－16－



平成27年度(2015）琉球大学入学試験問題(前期日程） 数学甲 沖縄県高等学校数学教育会

回職ﾙ)=I"､/T=7(-1≦斑≦1)について,吹の問いに答えよ｡ (50点）
問1 バズ)の増減を調べ,最大値刷値を求めよ。

問z定積分1世Iﾙ)伽を求めよ。

睡雪

")=IWT=rr(-1≦難≦1)

九一z)=I一利､/丁。=妄ｱ=|"､/I言冤可=巾）

すなわち,常に〃)＝八一x)力減り立つから，

‘ン＝ル)のグラフはy軸に関して対称である。…(A)

よって, 0≦ｽ≦1で考えると, /(x)="､/丁言京であり

ﾙ>=《蕊M=宝塚+xM=Zz)'=､/rニア+霧･÷‘浩言
1－2ズ2

＝▽了言ア

ここで,伽)='となるのは露=古のときである“
よって, (A)により， －1≦蕪≦1における〃)の増減は表のようになる｡．

問1

べ士方)二告また, /IO)=八一1)=/I1)=0,

したがって， －1≦ズ≦1において，ズズ)は

“=土方のとき最大値÷, "=0士'のとき最小値，
をとる。 園

睡画（巾)の瀬謁数ハズ)は,以下のように求めてよいだろう）

y=jIx)=ﾍ/FZすとすると, y2="Y1-"2)

この両辺を灘で微分すると， 2〃'＝2力(1一元2)＋勇2．(一蹴)=2z(1-2z2)

よって， 〆'(x)=〃'=4二竺a=坐三型一
J ､/F三丁

→解答は次頁に続く

-17-



平成27年度(2015）琉球大学入学試験問題(前期日程） 数学甲 沖縄県高等学校数学教育会

→前頁からの統き

睡雪

"2 J=I当ﾙ)〃とすると, (A)により，

I=21､'"=2I:難､/面すdz

=2I;- (-"')'･('-坪“=-{=('-灘り;工
1

＝号圏

匿翌徒積分Iの求め方）

I=21:灘､/r=Zz~d塗において，

%=COSiとおくと,書ﾆ-sinfであり，
よって

zとfの対応は表のようになる。

I:｡･副･lsinrl･(-sini)"I=2

宮

であり, 0≦'≦吾においてsinｵ≧0であるから
肩

I=21:c･s'･sin''
汀

dij=2i"(Sini),.sin'M#I;
・
２
－
３

一
一

貢
一
形
‐
Ｉ
Ｉ
Ｌ
皿

！３，
●
●
■
ａｓ婿一一

－18－



平成27年度(2015）琉球大学入学試験問題(前期日程） 数学甲 沖縄県高等学校数学教育会

回確率'(0<'<')でI当たり｣が出るくじを繰り返して引く｡ 2回属の『当たり｣が出たときにこの試行を終える。
〃≧2として， 加回目でこの試行を終える確率を，"とする。次の問いに答えよ。 （50点）

問1勘ハヵ4を求めよ。

問2 ヵ"を求めよ。

Ⅳ

問3Ⅳ≧2として，逗九を求めよ。
ルー2

睡雪

2回目でこの試行を終えるのは， 2回連続して当たりくじを引いたときであるから

少2＝’2

3回目でこの試行を終えるのは， 2回目までに当たりくじを1回だけ引いて，

3回目に当たりくじを引いたときであるから

'3={2C!か(1－洲×"=2が(1－少）
4回目でこの試行を終えるのは， 3回目までに当たりくじを1回だけ引いて，

4回目に当たりくじを引いたときであるから

"l=|3c&か(1-")2}×"=3"1-')2g

問1

問2 カ回目でこの試行を終えるのば（"－1)回目までに当たりくじを1回だけ引いて，

〃回目に当たりくじを引いたときであるから

′側=("-,cIp･(1-')"-2}×'=("－1脈1－沙)"-2g

Ⅳ

問3劃Ⅳ)=ZA(Ⅳ≧2)とすると
A＝2

3N)=p2{1+2･(1-')+3･(1－が＋…+(Ⅳ－1)･(1-')"-1…①

であり

（1－鋤･劃Ⅳ)="211･(1－力)+2･(1－が+･"+(N-1)･(1－力)"-'}…②

①一②より

か副M=p211+(1一幼+(1一')2+…+(1－’)Jv~2－(Ⅳ－1)･(1一鋤"-'}

ここでb O<'<1より, 1-"=1であるから

，+(,-,)+(,-,)2＋…＋<1－力)"-2＝'一('－，)ﾙ'＝旦二旦二竺幽
1－(1－力） 少

したがって

剛='l'-IP~' -(d'-')""-'l='-('-')"-u-斑旧’
=1-11+'(Ⅳ－1)}･(1－力)脚－1 国

＝1－(1－，)脚－．1－′(Ⅳ－1)･(1－ヵ)ノリ-1

-19-



平成27年度(2015）琉球大学入学試験問題(前期日程)． 数学甲 沖縄県高等学校数学教育会

回’を媒介変数として, "=＃+÷+署, ,=2'一号で表される曲線を考える｡次の問いに答えよ｡ (50点）
問1 メを消去して， zとyの関係式を求めよ。

問2 αを定数とするとき，直線y=@z+5とこの曲線との共有点の個数を調べよ。

睡雪

5 ．

問ﾕ ｪｰ#+÷+暑…①より, '+÷=翌-す…①′

，=2#-÷=2(ｵｰ÷)…②より, '一÷=号…②'

≧こでI+部ｰ(:-号)'-,MG--)'-g)'=# &"¥｣…③⑧
よって，条件を満たす点偶j')は曲線③上にある。

逆に，方程式③を満たす任意の(xbjｳは,与えられた条件を満たすも

また，①'より，

，>0のとき｡ "-暑=‘+÷≧2､"=3すなわち"＝号であ',
オ→－のと・き垂→“である。

’<，のとき, －'>0であるから｡同様にして-(重-暑)≧2すなわち塁≦告であり，
オ→－－のとき炉･－－である。 ，

②,よW2-号ｵ--1=0であり,この,の方程式の判別式について等+1>0鰔り立つから：
任意の実数Jに対して実数ｵが存在する(オー0)。すなわち, yは任意の実数をとり得る｡．

したがって，点(ziy)の表す曲線は双曲線③である。

問2双曲線③は図の実線であり，

漸近謀は直線'=士2修一署)である。
また，直線y=qz+5は定点(0,5)を通る。

直線jl=qX+5が双曲線③に接するとき，

③にjj="x+5を代入して

③

↓
１
６
－
－
１一一

一
肥
崎

２
１５＋ｚαく

一
●
一

一
‐
側

２

１
５
－
２

－ｘｉ

ツー2発－5
（α2-4)ズ2+10(@+2)z+16=0…④ ､

この方鋤が重解をもつことから，方程式④は2次方程式すなわちαキ士2であり，

判別式を、とすると,D=0となる。

ツー一蹴＋5

→解答は次頁に続く
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平成27年度(2015）琉球大学入学試験問題(前期日程） 数学甲 沖縄県高等学校数学教育会

→前頁からの続き
偏萄

¥={5('+2)}2-16(@")=9@'+100'+164=19.+82X･+2)問2

82

より, (9"+82Xc+2)=0 ．･.g:=－す(･.･αキ士2)

したがって，図より，直線y-dx+5と双曲線①の共有点の個数は

‘<一等のとき2個， ‘=一等のとき1個， ‐等く‘≦-2のとき0個，
－2＜α＜2のとき2個， α＝2のとき1個， 2＜αのとき2個 ．

すなわち

‘<一等,-2<‘<2,2<・のとき2個

‘=一等2のとき1個

一等く‘≦-2のとき，個圏

y=zx+5を③に代入して

（α2-4)ズ2汁10(α＋2)ガ＋16＝0…④

直線y=dx+5と双曲線①の共有点の個数I式方程式②の異なる実数解の個数と一致する。
(i)αキ士2のとき, 2次方程式②の棚ﾘ式を、とすると

f=(9｡+82X'+2)
異なる2つの実数解をもつのは,D>0のときであり，

(9a+82Xg+2)>0より, @<-¥,-2<!,('ｷ2)のとき
重解をもつのは,D=0のときであり，

(9"+82Xz+2)=0より, ｡=-¥,-2のとき
実数解をもたないのは, D<0のときであり’

(9q+82Xa+2)<0より, 〒等<a<-2のとき
(ii)@=-2のとき，方程式②は16=0となり，不合理

(通)α＝2のとき，方程畑は14ズ＋16＝0となり,ただ1つの実数解をもつ

以上より,求める個数は

｡<一等,－2<・<2,2<‘のとき2個

‘=一等2のとき1個
一旦くα≦－2のとき0個園
9．

図團

－21－



平成27年度(2015）琉球大学入学試験問題(前期日程） 数学乙 沖縄県高等学校数学教育会

四次の問いに答えよ｡ (印点）●
問1 ．3次方程式ズ3－αx-6=0が泌＝－1を解にもつとき，定数αの値と他の解を求めよ。

問2 1og圏告+lOg2号の値を求めよ。
問3平面上に3点O(0,0)A(1,ゾ訂),Rcos6,sin6)をとる。

0≦6＜2寂のとき，内積で貢.石諄の最大値と，そのときの6の値を求めよ。

睡雪

問1 Rx)=z3-"-6とすると, 3次方賦汽鋤=0がx=-1を解にもつことから

R-1)=0"="a_@､""_&=Z,)(z+2)I"_3) =J7このとき,帥)=難3-7z－6=(翼十1X鳶，一翼－6)=(翼十1)(汁2)(茎-3） 二Lj
したがって， α＝7，他の解はz＝－2，3圏

1 0 －7 6

↓ －1 1 6

1 －1 -6 0

借･:）(与式)=log2
B

1

=log25=log22-3=-3 園問2

問3点Rcos6, sin6)(0きり<2r)は,原点を中心とする半径1の円上にあ

ZAOP="(0≦α≦癒)とすると, |石貢|=ziml=1より

で瓦.扉=|で貢||で河cosa=2cos"

であり， ・－1≦COSa≦1であるから,石宜.扉は

cosq=1すなわちα=0のとき，最大値2をとる。 ’

このとき,面と扉は同じ向きであるから, ‘=吾である。 圏

国、面･扉=｡．sl+､i=2(sin'､昔+-"
¥2sin('+=) ('≦6<2")

‘+署=‘とおくと, 0≦‘<鋤より吾≦'+号く等”

よって,菰･師=2s耐傍≦#<等癒)であるから｡面･扉は
’=吾のとき,最大値2をとる。

‘このとき, ’+号=箸より‘=箸である。 園

→解答は次頁に続く
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平成27年度(2015）琉球大学入学試験問題(前期日程） 数学乙 沖縄県高等学校数学教育会

→前頁からの続き
睡雪

師
脇 …①上にあって，点印,y)とすると, 0≦8<2汀より，点Pは円x2+"2=1…（

面･T=1･x+､/g･y=zh/ry

よって｡ "+約=偽とおくと‘ '=-方十宏一;②で
円①と直線②が共有点をもつようなんの値の最大値を求める。

図より‘直線②の'切片去鯛大となるのは，
円①と直線②が第1象限で接するときであり，

円①の中心Oと直線②：勇十､/言ぇｰﾙ=0の距離が，

円①の半径1に等しいから

蒜蒜=』 』像=加偽>‘’

ル
ー

､/可

このとき,接鮴'直線'一方十希,'=細の交点であるから

細=〒方(翼-2)よ'"-告ハ1州=借′甥
すなわち, (cos',sin''=(3,甥であ,, 0≦8<鮴り0=署である。
以上より,M9Wl"0=号のとき最大値2をとる。 園
一一

国圃cosO=", sin6=yとすると, 0≦"<2赤よりぇ2+y2=1…①を満たし，

面･扉＝灘十､/gjI=ル…②とおいて,の②からzを消去すると

（－､/gy+A)2+y2=1

4y2-2Jg."j'+ﾙ2-1=0…③

点R"y)が存在するための条件は, yの方程式垣)が実数解をもつことであるから,柵ﾘ式、について
、≧0力城り立乳

子=(-側2-蝋‘－1)=-腰十4より-彫十4≧0 .･.-2≦惚≦’

よって, 偽の最大値は2であり, このとき,方程畑の重解は,=竿=等

”ギ侭,=2よ'塑=告すなわち, 《c･s'｡sin''=(/鞘⑩=6<2,r)であるから0=号圏
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回頂点が点A(Ob4)でｶ点H2,0)を通る放物線を考える.次の問いに答えよ｡ ("点）
問1 この放物線をグラフとする2次関数を求めよ。

間2この放物線上にあり， 灘座標が2a(q>0)である点をCとする。この放物線と罪軸との交点で，点Bと

異なる点をDとする。点Cにおける放物線の接線11と点Dにおける放物線の接線I2との交点Eの座標を，

αを使って表せも

問3この放物線と直線12,および点Eを通りy軸に平行な直線で囲まれた部分の面積を求めよ。

躍雪

問1 この放鞍鯨の方看拭は,頂点が点A(Q4)であることから, y:=αズ2+4(αは定数)とかけて，

さらに,点政2,0)を通ることから， 0＝4α＋4 ．．．α＝－1

よって，求める放戯線の方程式はy=－r2+4…①園

問2：①において， 〃'=-2zであるから，

放…'二の点q2a,－4α2＋4)における横線ﾉ,の方糧式は．

y－(－4α2＋4)＝－2．2n(x-22)すなわちy=_4"x+4q2+4

鋤馳上の点D(-2,0)における横線ﾉ2の方程式は

. y=-2．(－2Xx+2) すなわちJ=4x+8

に鰯十‘‘’+‘よ，したがって, 2"J,,ノ2の交点Eの座標は，

－4αズ＋4回2＋4＝4万＋8

4(α＋1)カー4(α2-1) ．

α＞0よりα＋1キ0であるから’ z＝αー1であり, J'=4(α－1)+8=4"+4

.･.E(α－1, 4"+4)g

問3 －2≦麓潭α－1において， 一z2+4≦4x+8であるから，

求める面積は
D

d

I=I{4z+8-(-"'+4)}""=I=､《鰯+2)2"

＝借(霧+2)1二‘
①

●

＝÷(‘+')， 園

z-1102"
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回関数〃)=塁，+3‘愛2+'5翼について,次の問いに答えよ｡ (釦点）
問1巾)が極大値極4値をともにもつように， αの値の範囲を求めよ。

問2問’のαの値の範囲において，〃)の極大値と極小＃帥和をαを用いて表せb

問3〃)の極大値と極4値の和が－18のとき， αの値を求めよ。

侭雪

問1 火灘)＝ズ3＋3α力2＋15灘

〆(x)=3x2+6"+15=:x2+2"+5)

3獺数如)力噸大値,掴値をともにもつのは, 2欲方程式〃)=0が異なる2つの
であるから， 2次方程式z2+2αz+5=0群腸賦を、とすると,D>0のときである。

÷=‘‘-5よ”-5>， 』｡<-､/S., ､/g<"…①図

2次方程式〃(え)＝0が異なる2つの実数解をもつとき

問2①のとき， 2欲方程式ﾉ'(ズ)＝0の2つの解をα,β(α＜β).とすると

α＋β＝－2α，αβ＝5

であり，また，〃)の増減は表のようになる。

よって，加)噸大値と極小値の和は

災α)＋〃)＝(α3＋3αα2＋15α)＋(β3＋3αβ2＋15β）

＝(α3＋β3)＋3α(α2＋β2)＋15(α＋β）

=(α＋β)3-3αβ(α＋β)+3α{(α＋β>2-2αβ'十15(α＋β）

=(－2α)3-3.5.(-2α)+3α{(－2α)2-2.5}＋15.(ー2α）

＝－8g3+30@+3@(4g2-1の-30"

＝4α3-30＠国

問3〃)の極大値と極j値の和が-18のとき，〃)＋〃)＝－18より

4α3-30"=-18
二§」

293-15c+9=0

(a+3)(2a2-6@+3)=0

①より, ‘=-3,旦芋皇圏

2 0 －15 9

↓ －6 18 －9

2 －6 3 0
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同次の問いに答えよ。 (50点）
問1 cos3ズ, cos4x,cos5zをCOSXの式で表せる

問2 Cos希の値を求めよ。

躍雪

"1 cos2z=2cos2ズー1, s加翫=2sinzcosz

であるから

cOs3x=cos(2"+z)=cos2xcosz-sin2xsinx=(2cOs2ズー1)cosえ－2sin2zcosz

=(2Cos2カ－1)cosz-2cosz(1-cos2z)=4cos3Z-3cosx

sin3Z=sin(2力+")=sin"cosz+cos2xsin#=2sinxcos2"+(1-2sin2x)sin#

=2sin"(1-sin2X)+(1-2sin2")sin"=-4sin3x+3sinx

さらに

cos4x=cos2.2x=2cos22x-1=2(2cos2エー1)2-1=8cosイガ－8coszx+1

Sin4x=sin2･2x=2sin2xcos2x=4sinxcos"(2cos2"-1)
●、

よって

cos5x=cos(4ズ+z)=cos4xcosz sin4xsinz

=(8cos4x-8cos2z+1)cDsエー4sin2xcosX(2cos2又－1)

=(8cos4z-8cos2x+.1)cosz-4cosZ(1-cos2x)(2cos2z-1)

=16cos5"-20cos3z+5cosズ…①．

以上より, cos3z=4cos3z-3cosz

cos4z=8cos4多－8cos2z+1

cos5z=16cos5z-20cos3z+5cosズ圏

面同族･モアプルの定理により，

cos"+isin"x=(cosx+isinz)"("は自然数)…①
1 1

が成り立つ。 1 2 1
1 3 3 1

①岫辺を展開したときの鶏6がCOS"Zであるから， ． 1 4 6 4 1
1 5 10105（以下,①帖辺の展開式における職ほパスカルの三埆形から）

〃＝3とすると， （①の右辺)=(cosz)3+"cos")2･isinx+3cos"･(jSinズ)2+(isinzXであり，

この実部はCOS3z-3cosXsin2ギである。

．．､Cos3Z=CoS3ズー3cosx(1-cos2x)=4cos3ズー3cosz

〃＝4とすると， （①の右辺)=(COSZ)4+4(COSZ)3･fSinX+aCOSZ)2･(iSinX)2

. +4cosx･(is加z)3+<jSinx)4

この難ﾛはcos4z-6cos2xsin2z+sin4zである。

.｡､Cos4z=cbs6z-6cos2ズ(1-cos2z)+(1-cos2z)2=8cos4x-8Cos2z+1

1

→解答は次頁に続く
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→前頁からの続き
躍雪

匿圃〃＝5とすると， （①の右辺)=(cosx)5+5(cOsx)4．iSinX+10(COSX)3･(jSinX)2

+10(cosz)2･(isinx)3+5cosz･(isinz)4+(isinx)5

この難IはCOS5z－.10cos3xsin2x+5cos8sm4xである。 1 1

1 2 1
.･.cos5"=cos5％-10cos3z(1-cos2x)+5cosx(1-cos2")z 1 3 3 1

1 4 6 4 1
=16cos5瓦-20cos3x+5cosz

1 5 1010 5 1

問2①において, 〆=-缶とすると

．●S==16cOssTSF20@｡s':+5cos$
汀

であり' cosT-=αとすると

0＝1戯5-20α3＋5α

d=C･s希ｷ0であるから

Ⅱ6α‘-〃+5=‘ ハα，=型苓返にれらは"2>0を満たす）

ここ冠0<希く署よりc･s=<cos:<cosO

すなわち.導くα<'よって号=諸く"<'であるからα霞=辿土型16

したがって, α>0よりα=皇皿亙すなわちcCs希=､/而訂§ｰ4 4
閨

(童画〆=希とすると, 3重十な=鼬=吾よって3重=吾-2ズであるから

。｡鋤=cos(=-")¥:
間1より, 4cos3父－3cosz=2sinxcosx

cosx･(4cos2z-2sinx-3)=0すなわち cosz･(4sin2x+2Sin難－1)=0

COS罪キ0であるから, 4sin2z+2sinz-1=0

－1＋､/5‐
sinx>0であるから2 S脱ズーー

4

さらに, 4sin2x+2sinz-1=0->4c●s2z-2sin雲－3=0-c･S2X=皇望苧堂より

》
船
一
一

３＋瓶
４

＋
２

１

一
一赤
。

２
ＳＯＣ

､/乖亨▽訂､

赤

..､COSズ=COSW= (･･･cosx>0)
4

→解答は次頁に続く
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→前頁からの続き
偏萄 ．

帥
睡 図のように,1辺の長さが1の正五角形AB Eにおいて，

△Aの"ACFDであることから

AD:CD=CD:FDすなわち (1+c):1=1:@

力城り立つから

（1＋α)α＝l

a2+‘－1=0 ．．.@=zl±過ｨ．.｡‘>0)
2

よって,AD=1+@=坐苓亙であり

。伽‘｡-響雲昔歳-隼
cosl8｡>0であるから, Cosl8｡=、/両扉w=､/rへ/匡

A

EB

陣了
》
’

一
一

4

すなわち, cosf=､/而冒F刃写』

10 4
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回次の問いに答えよ｡ (50点）
問1 匁に関する方程式αsin2X=s加えが0<z<江の範囲て癖をもつように， αの値､範囲を求めよ。

問2 0≦箕≦派の緬彊でj 2つの曲線y="sin2zとy=sinxで囲まれた笥扮の画瀬をαで表せも

睡雪

問1 @sin2"=sinヵ ･,.･｡

より, 2"sinxcosx=sinえ よって sinX(2@cosz-1)=0

0<z<汀において, .sinx年0であるから，方程如が0<"<派において解をもつための条件は，

2"cosx-1=0…②が0<x<汀において解をもつことである。

②において， α＝0のとき－1＝0となり不合理
f

よって,膳0であり,このときc卿=金であるから，

0<塞ぐ菰のとき-1<cosx<1により, -'<*<!

しがたって,求める条件は‘<-会,苦く‘…②闇

問2問1により，曲線y="sin2z, jノ=sinZの0≦z≦汀における交点の灘座漂は，

②の範囲に対して, "=0,源およびⅧ=金(0<ﾒ<癒)を満たす’の3つである。

また, ‐告≦‘≦告のとき, 2曲線は，<灘く菰において交わることはなく、
0≦z≦汀において，常にαsin2z≦sin灘が成り立乳

よって，求める面積を&g)とすると

I;'･sin2z-siM'd"+li'sin;｡n2"I !'"1;1.s”-si叩'"+『's伽-州2葱'‘”劃α)＝

と表される。

(伽く-告のとき. 掴'>より

li(si"-~,'"li(.1;(si"-‘sin2翼)血十『(‘・肋-sinX)"副α)＝

<図1〉

． l

ここで,I(si'灘‐!zsin2")"=-cosz+="c･吻+C(Cは積分定数）

より,M=-cosz+ @･鋤とすると

劇α)＝蹴り一Ro)-IR")－即)}=2")一尻O) FI'r)

=2(-c･s'+:cos2')-(-'+S)-('+:)=-2@･副+"cos21-"

罰解答は次頁に続く
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→前頁からの続き

曜雪

問2 (i)の続きから

咽=夫よ，, ‘･鋤=2c｡s'j-'=*-｣であるから

惨－1)-‘=-会-2.aa)=一上十α
． α

(m)f<"のとき, <図2>より

sI@)=I;(･sin2z-sinx)"+iy(s'nx-""''"

=-IwI-"-FI")'=*+2"

伽一昔≦‘≦告のとき, 図3>より

副α'=I;(｡伽‐州2加灘=即)‐剛=2
以上より, 1"I≦÷のときac)=2, I"1>÷のときsI")=|2"+fr’以上より, l"I≦告のときac)=2, 2a2

<図2〉

<図3〉

| 圏
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国施)=I:'*(x>')とする｡次の問いに答えよ｡ (印点）
問1 〆(虎)を求めよ。

問2不鰔I浮くﾙ)を証明し， !加加)="を鼬Z一一

闇ｮ 〆>'のとき, I:恩満を求めよ。

腫雪

"'=!:,Tgr'">')

不塞積分I鈴のりつを即)とすると.剛=志であ，

〃)=例:‘=〃)-剛

よって, y'(x)=F仙倒-剛雲T5釜盲-歳=諾壹会圏

問1

，<÷<志問2 f＞1のとき, 0<logf<オより 掴
圃

log#<jであることｵ＞1のとき, log#<jであj

9(2)=f-logメとすると，

,'(')=1－÷=芋より，
9(2)の増減は表のようになる。

よって， z＞1のとき, x<x2であり

i:'¥<I:篭すなわち I浮くﾙ）
が成り立つ。

ここ画!:2¥=['･gir=!｡倉塞2-lOgX=lOgZ
であるから

煙I淳=卿｡gx=oo
したがって, lim/iz)=函である。 圏

身→画

しがたって, g(i)はオ=1で

刷植1をとるから，

ｫ＞lとき， 9(ｫ)＞0

すなわち, logi<オが成り立乳

I:.*=[1･g''｡gi)]:｡='･g('｡g"')-!．g(1｡剛
●

信淵=I叩， 園
ゆ

=log

問3
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